

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

### АЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВИЧ ЖИРЯКОВ

(к 90-летию со дня рождения)



21 марта 2018 г. исполняется 90 лет со дня рождения и 70 лет производственной, научно-педагогической и общественной деятельности Александра Михайловича Жирякова – заслуженного деятеля науки РФ, доктора сельскохозяйственных наук, профессора Федерального научного центра – ВИЖ им. академика Л.К. Эрнста.

Александр Михайлович родился 21 марта 1828 г. в селе Хворостянка Липецкой области в семье крестьян. В 1946 г. окончил Хворостянскую среднюю школу и поступил в Московский пушно-меховой институт на факультет каракулеводства, а в 1951 г. окончил его, получив специальность зоотехника.

Работал главным зоотехником, а затем директором крупного каракулеводческого совхоза «Уральский» Уральской области Западного Казахстана.

В 1961 г. Александр Михайлович окончил аспирантуру Всесоюзного научно-исследовательского института животноводства (ВИЖ) и был оставлен на работу в институте, где прошел путь от мл. научного сотрудника до заведующего отделом овцеводства и заместителя директора ВИЖ по научной и производственной деятельности.

Александр Михайлович является видным ученым в области селекции и разведения овец, технологии производства продукции овцеводства. Автор двух новых высокопродуктивных типов овец: «Казахского» цыгайской породы и многоплодного «Пронского» мясо-шерстного, зарегистрированных в Государственном реестре селекционных достижений.

По актуальным вопросам овцеводства им опубликовано 150 научных работ, ряд методических указаний, инструкций. Создана научная школа, подготовлено более 40 кандидатов и докторов наук, работающих в разных областях РФ и ближнего зарубежья.

За достигнутые успехи А.М. Жиряков удостоен многочисленных государственных наград, золотых и серебряных медалей ВДНХ, почетных грамот. Является ветераном труда и ветераном Великой Отечественной войны.

Сердечно поздравляем Александра Михайловича с юбилеем и от всей души желаем ему крепкого здоровья, счастья и благополучия!

*Академик РАН Н.А. Зиновьева, академик РАН Н.И. Стрекозов, профессора: А.И. Ерохин, Е.А. Карасев, Ю.А. Юлдашбаев, В.Г. Двалишвили, В.П. Лушников, Н.С.Марзанов, доктора наук: В.Д.Мильчевский, Л.И. Каплинская, С.А. Хататаев, а также Р.П. Федорова, Б.Н. Биселебаев, С.Т. Жетыгарин, В.П. Шикалова, Л.Н. Ощепкова.*

По просьбе юбиляра официального чествования не будет. Поздравления можно направлять по адресу: 142132, Московская обл., г/о Подольск, п. Дубровицы, д. 60, ВИЖ.

### ИЛЬЯС НУРГАЛИЕВИЧ ШАЙДУЛЛИН

(к 70-летию со дня рождения)



1 января 2018 г. исполнилось 70 лет со дня рождения доктора биологических наук, профессора, главного научного сотрудника лаборатории репродуктивной криобиологии ФГБНУ «Федеральный научный центр животноводства – ВИЖ имени академика Л.К. Эрнста» Шайдуллина Ильяс Нургалиевича.

И.Н. Шайдуллин родился в с. Ново-Ермаково Камышлинского района Самарской области. В 1971 г. окончил Ульяновский СХИ. В 1971–1972 гг. – старший ветврач-эпизоотолог Кузоватовской станции по борьбе с болезнями с.-х. животных, в 1972–1973 гг. – служба в Советской Армии, в 1973–1975 гг. – главный ветврач совхоза «Прогресс» Алексеевского района Самарской области, в 1975–1976 гг. – главный ветврач Старокулаткинского района Ульяновской области. В 1979 г. окончил аспирантуру ВИЖ, в 1980 г. защитил кандидатскую, а в 1994 г. – докторскую диссертацию. С 1979 по 1999 г. работал младшим, старшим, ведущим и главным научным сотрудником ВИЖ. Основные направления исследований в эти годы: совершенствование метода глубокого замораживания семени барана и искусственного осеменения овец, отдаленная гибридизация снежного баранов с овцами бурятской и романовской пород и разработка технологии разведения овцеводства в условиях Камчатской области.

С 1999 по 2016 г. – заведующий кафедрой мелкого животноводства Московской государственной академии ветеринарной медицины и биотехнологии им. К.И. Скрябина. В 2001 г. ему присвоено ученое звание профессора. Он является соавтором нового аксарайского типа кроссбредных овец советской мясошерстной породы. Под его руководством продолжается совершенствование волгоградской тонкорунной мясошерстной породы.

И.Н. Шайдуллин автор более 120 научных и учебно-методических работ, в т. ч. 3 монографий в соавторстве и двух авторских свидетельств по актуальным вопросам биологии воспроизведения, искусственного осеменения, селекции и технологии овцеводства. Подготовил 7 кандидатов и 2 докторов наук.

В 2016 г. Ильяс Нургалиевич вернулся в ВИЖ имени Л.К. Эрнста, где по настоящее время продолжает научную деятельность в должности главного научного сотрудника.

В 2002 г. ему присвоено звание «Ветеран труда», в 1997 г. награжден медалью «В память 850-летия Москвы».

Сердечно поздравляя Ильяс Нургалиевича с юбилеем, желаем ему доброго здоровья, счастья, дальнейших творческих успехов и удач!

*Х.А. Амерханов, В.А. Багиров, Н.А. Зиновьева, Н.И. Стрекозов, Ю.А. Юлдашбаев, А.И. Ерохин, А.М. Жиряков, А.В. Бакай, Ф.Р. Фейзуллаев, В.Г. Двалишвили, Е.А. Карасев, В.Д. Мильчевский, С.А. Хататаев, Л.Н. Григорян, П.М. Кленовицкий, Н.В. Сивкин, Б.С. Иолчиев, Н.С. Марзанов*

## ПАМЯТИ

### АЛЕКСЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ОРЕХОВ (1930–2018)



9 февраля на 88-м году жизни скончался кандидат сельскохозяйственных наук, член союза журналистов РФ, бывший главный редактор журнала «Овцеводство» Алексей Александрович Орехов.

Алексей Александрович родился в Ростовской области в крестьянской семье в 1930 г. Окончив в 1955 г. Новочеркасский зооветеринарный институт, работал в хозяйствах Краснодарского края зоотехником отделения, главным зоотехником совхоза, начальником районного управления сельского хозяйства.

В 1965 г. приглашен в МСХ СССР, где 10 лет работал ведущим специалистом по овцеводству и козоводству, с 1975 по 1993 г. был главным редактором журнала «Овцеводство». На этом ответственном посту Алексей Александрович хорошо проявил себя и как специалист, и как журналист. В эти годы отрасль стабильно развивалась – увеличивалось поголовье, повышалась продуктивность

овец. Весомый вклад во все это внес и Алексей Александрович, активно пропагандируя на страницах журнала научные достижения и передовой опыт.

По актуальным вопросам овцеводства и особенно козоводства Алексей Александрович опубликовал более 80 работ, ряд брошюр и монографий. Являясь высококвалифицированным специалистом, чутким и отзывчивым товарищем, Алексей Александрович снискал уважение и высокий авторитет среди овцеводов и козоводов СССР и России.

Большая разносторонняя и плодотворная деятельность А.А. Орехова отмечена правительственными наградами, медалями ВДНХ, почетными знаками и грамотами.

Редакция журнала «Овцы, козы, шерстяное дело» вместе с семьей, родными, близкими скорбит о кончине Алексея Александровича, светлая память о нем навсегда останется в сердцах тех, кто с ним работал, кто его знал.